

2008年9月23日—9月30日

外地客商齐聚烟台 签约项目屡传佳音

葡萄酒节果蔬会上好戏连台

烟台葡萄酒节和果蔬会的影响力、号召力极大,不少外地客商借着葡萄酒节的东风聚集烟台,开幕式后在各个会场进行的会议上,烟台和不少外地企业纷纷签下重单。

亚欧国家共搭渔业合作平台

海洋渔业投资论坛开幕

□见习记者 苗华茂

第二届烟台国际葡萄酒节、第十届果蔬博览会于23日拉开帷幕,与此同时,作为节会重头戏之一的亚欧会议海洋渔业贸易投资论坛也如期举行。

据了解,此次投资论坛是亚欧会议成立以来,首次在海洋渔业领域举行的贸易投资活动。农业部渔业局副局长柳正告诉记者,改革开放30年来,渔业既是农业经济的重要组成部分,也是海洋经济的重要产业,渔业在农业经济中的地位不断上升。渔业产值占农业总产值的比重由1978年的1.6%提高到2007年的9.1%,海洋渔业占海洋经济的一半以上。目前,我国与欧洲在渔业领域的交流不断扩大,2006年与欧洲的水产品贸易额约200亿美元,占双方农产品贸易总额的30%。

据烟台市委副书记王国群透露,近些年来烟台市已经形成了水产苗种、养殖、捕捞、加工、商贸物流和休闲渔业六大支柱产业。去年,烟台海洋产业总产值796亿元,占全市生产总值的27.6%;水产品出口额11.3亿美元。

百人团队来烟引“金凤”

烟台迎来十年来最大招商团

□记者 潘庆照

9月23日上午,在烟台国际博览中心,第二届烟台国际葡萄酒节及第十届果蔬食品博览会正式拉开帷幕,记者从甘肃特色农产品及葡萄酒推介会上了解到,此次甘肃组织了百余人的参会团队,摆出20多个展位来烟台招引投资“金凤”,据了解,这是烟台举办果蔬节十年来最大的一个招商团。

据介绍,此次节会共设立展位1000多个,参会代表团有100多个,其中海外代表团60多个,成员超过10人的代表团达到60个以上,其中日本、俄罗斯和香港代表团都分别派出了二三十人的参展队伍,我国国内各省市代表团规模也都在三四十人左右,其中甘肃商务厅组成的由两位副厅长带队的100多人大型代表团成了节会有史以来最大的一个参会团队。

据甘肃商务厅副厅长

冯毅广介绍,甘肃代表团是烟台果蔬节和葡萄酒节的常客,近一两年来,烟台的节会水平办得越来越高,甘肃与烟台可共同合作发展的项目也越来越多,于是,今年甘肃代表团组成了100多人的代表团,准备借烟台节的东风多招回几个投资的“金凤凰”。

据了解,此次甘肃代表团抛出了丰厚的招商优惠政策,投资者租赁土地期限为30年,看投资额度的大小免征一到三年的土地租赁费,同时,地方政府征收的各种配套费用对投资客商一律免予征收。在甘肃招商推介会上,烟台市委副书记王国群以葡萄酒生产为例讲述了两地合作共赢的重要性,他说,烟台是葡萄酒的发祥地,每年葡萄酒产量达20多万吨,而甘肃是最早的葡萄种植地,它处的北纬37°的地理位置是葡萄生长的黄金线,两地应优势互补资源共享,推动民族葡萄酒产业的发展。



此次葡萄酒节上,陕西省咸阳市组织了70人的团队参展,会上总投资4.65亿元的项目现场签约。图为烟台张裕葡萄酒公司和咸阳签下1.45亿元重单。记者 张琪 摄

莱山区一个小时签约8个项目

23日下午,在烟台国际博览中心,莱山区专场举办了迎春大街烟台金融商务区招商推介会暨重点项目签约仪式,在不到一个小时的时间里,莱山区与多家企业就

有8个重点项目实行了签约。据介绍,此次签约的8个项目分别为:华夏建龙烟台研发中心项目、北京天运通沃尔玛、医药现代物流项目、省商业集团(银座)、

汽车城项目、金海项目、渔人码头餐饮娱乐项目和海洋生物调味汁项目,总投资在17亿元以上,全部位于莱山区迎春大街烟台金融商务区。据了解,莱山区建区14

年来,主要经济指标以年均30%以上的速度增长,成为环渤海经济圈具有发展活力的经济板块,吸引着国内外金融、保险企业的加速聚集。

苹果也能像股票一样买卖了

国内首家苹果电子交易市场在栖霞开市

□记者 张坚栋 范华栋
□通讯员 胡国锋 王强

本报烟台9月23日讯 国内首家苹果电子交易市场于23日在栖霞市正式开市,据了解,在该市场的电子交易平台上,会员可以在网上实现苹果下单、拍卖、招标,还可以像股票那样买卖,通过转让自己的订单从中赚取差价,走出了一条苹果交易的新模式。

23日上午,国内首个苹果电子交易市场在栖霞市正式开市,在交易大厅记者看到,正中央的电子显示屏上清楚地记录了当天苹果价格的涨跌幅度和每个品种成交量,犹如置身证券交易市场一般,大厅内的50余台电脑上的交易系统,可以随时显示出“苹果大盘”的每个细

小波动(下图),让不少果农和果商大开眼界。

据该市场的业务经理赵春宇讲,苹果电子交易就是市场里的买卖双方电子订单交易系统里分别发出买入和卖出报价,然后市场按价格优先、时间优先的原则撮合成交,确定双方间的成交价格并生成电子交易合同。商家只要在交易系统内注册后,就可以在网上实现苹果订购、现货交易、拍卖和招标,也可以将订单再度转让,就像股票、期货交易一样,从中赚取一定差价。

据该市场的主办方栖霞德丰公司潘经理讲,他们在烟台范围内指定了9户果品收储龙头企业作为配套的交易仓库,用于苹果电子订单交易的现货交割,并建起一条安全快捷的水路、陆路

货物配送体系,能确保将苹果运送到交易会员手中。

记者在采访中了解到,当地不少果农对苹果电子交易非常感兴趣。据市场的负责人讲,现在市场每手最低交易量是10吨,一般果农达不到这个规模,所以果农如果不想把自家苹果网上出售,先要将苹果交给德丰公司,经过统一检验和集中后交易,而一些手握大量苹果的果商则可以直接进行网上交易。

据了解,该市场从今年6月20日已进行了试开盘,目前,日交易量,交易额已由最初的700吨、280万元迅速增加到现在的10000吨、4000万元,累计交易额已达11亿元,预计今年年底市场交易额可突破50亿元,而且这种新思路将改变栖霞苹果业的格局。

